

加快改革创新 提升履职实效

学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会在市市场监管局召开

□张一帆 记者 姜琰

为了把学习宣传贯彻党的二十大精神作为市场监管系统的首要政治任务,自觉用党的二十大精神审视自身工作、提高工作站位、拿出行动方案,以高效能市场监管,服务全市经济社会高质量发展,12月8日上午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会在市市场监管局召开。

“要加快市场监管改革创新,坚持用好改革‘关键一招’,加强创新型中小企业原始创新和知识产权保护,重点实施双随机、一公开‘四全’工作新模式,着力打造高标准营商环境。”市委宣讲团成员、副市长汤如军在作宣讲报告时紧扣党的二十大精神原文,从关于党的二十大的主题、主要成果,过去五年工作和新时代十年伟大变革,马克思主义中国化时代化,中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战等7个方面进行了全面解读、深刻阐述。报告主题

鲜明、内容丰富、系统全面,既有理论高度,又有实践深度,为市场监管系统深刻理解、准确把握党的二十大精神,推动全系统上下把思想和行动统一到党的二十大精神上来,起到重要的指导和促进作用。

“要加快推进产业服务建设,系统性推进质量强市战略,加强长三角地区市场监管部门协同合作,推进新农村标准化建设试点,加大品牌战略实施力度,持续构建高层次发展基础。”汤如军表示,要加快释放职能叠加效应,强化公平竞争审查,严厉打击垄断和不正当竞争行为。一体推进法治监管、智慧监管和信用监管,建设放心满意的品质消费环境。以“三品一特”为重点,探索高效能监管模式,牢牢守住城市安全底线。要加快激发干事创业激情,全面加强党的思想建设、组织建设、纪律建设、作风建设、能力建设,加快基层分局标准化规范化建设,着力建设高素质干部队伍,全面打造政治强、本领高、作风

硬的模范执法机关。

与此同时,要以党的二十大精神为新的历史起点,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,埋头苦干、真抓实干,为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵、建设绿色低碳发展示范区作出新的更大贡献。

“要以此次宣讲报告会为契机,深入贯彻落实党中央和省委、市委部署要求,进一步采取扎实有效措施,筑牢学习根基,增强宣传效果,以昂扬的精神状态、务实的工作作风,扎实推进市场监管各项工作。”市市场监管局党组书记、副局长葛龙在主持报告会时表示,全系统要努力为全市“竞逐新赛道、勇当排头兵”、谱写中国式现代化建设盐城新篇章贡献市场监管力量。

快问快答

商转公贷款有哪些条件

市民李先生问:本人买房的时候使用的商业贷款,目前想办理商业贷款转公积金贷款,我是主贷人,但是只有配偶在盐城正常缴存公积金,像这样的情况,可以办理商业贷款转公积金贷款吗?

市住房公积金管理中心市直管理部副主任董爱华回答:符合条件,可以正常申请。申请商业贷款转公积金贷款,需征得银行同意后办理。

市民黄女士问:本人在盐城缴存住房公积金,配偶在南京缴存住房公积金,均未使用过公积金贷款,之前在盐城买房申请的商业贷款,请问可以办理商业贷款转公积金贷款吗?

董爱华答:符合条件,可以提出贷款申请。异地缴存的公积金在申请商业贷款转公积金贷款时无法共同计算贷款额度。

申请商业贷款转公积金贷款,在征得银行同意后,需符合商转公条件:以家庭为单位从未使用过住房公积金贷款;借款人在本地单位缴存公积金的职工或本地新市民个人缴存,并在本地购房申请的商业性个人住房按揭贷款;借款人开户满半年并按时足额连续缴存6个月(含)以上;信用良好,房屋不动产权证办理好。(如借款人仅为新市民的,除正常规定的担保方式外,还需要提供第三方担保人,担保人需要是在盐城范围内有住房公积金账户且正常缴存公积金的第三方单位缴存职工)。

射阳县行政审批局

“1110”品牌审批服务助力市场准入

截至11月底,射阳县行政审批局市场准入窗口办件总数7402件,提供企业登记档案查询4000余次;全县新设立企业1927家,市场主体活力旺盛。“全面推行智慧商事登记”案例获评全国“政务服务百佳实践单位”,创新亮点被《人民日报》《新华日报》等主流媒体关注报道。

近年来,随着市场主体登记管理条例的施行,该县行政审批局在全市率先创新登记模式,深入推行智慧商事登记服务,全面打造1窗口受理1环节审批1小时办结0费用服务的“1110”品牌审批服务,助力市场准入。

率先建设运行企业登记“住所核验”平台。依托核验系统,实现市场主体登记信息与不动产登记信息共享,在申请市场主体登记时,只需要填报不动产权证号、产权人姓名,由系统实施在线自动核验,通过核验后,无须再上传不动产权证、租赁协议等文件,自动生成承诺制文书,按其申报承诺的地址核定住所(经营场所),目前通过住所核验系统完成企业登记400多件。

率先开展“企业歇业”备案。歇业备案服务打破了过去市场主体要么维持在业经营状态,要么处于注销退市模式的“一刀切、二选一”局面,给了经营者第三种选择,有利于助企纾困,也是优化营商环境、激发市场活力的重要举措。让企业安全“休眠”,既保留了他们的市场主体资格,又可以不再继续租赁经营场所,而是以申报的法律文书送达地址代替住所或者主要经营场所,节约了租金水电人工等运营维持成本,给他们提供喘息机会。

率先开展“一照多址”备案。以前企业申请设立分支机构需要提交登记申请书、经营场所证明、隶属企业章程复印件、隶属企业营业执照复印件等,现在仅需要提交备案申请书和经营场所证明。减少了申报材料、压缩了审批环节,节省了企业增设分支机构的



“1110”品牌审批服务。(射阳县行政审批局供图)

时间和成本,实现一张营业执照、多个经营地址、多点开展经营,降低了企业跑腿率,增加了群众获得感。经验做法获得市审批局肯定和推广。推行“一照多址”改革后,企业在一张营业执照上登记备案多个经营网点,无需再为这些网点单独申请办理执照,突破了常规一家企业只能登记一个住所、一张营业执照只能记载一条地址的限制。目前完成备案10余件。

率先落实“个转企”政策。鼓励有一定规模资产的个体工商户转型升级为企业,以企业、群众需求为出发点和落脚点,强化保障、优化服务,率先将“个转企”纳入企业开办专区,实行“一次提交、专区受理、一窗服务”的审批模式,目前完成相关登记35件。充分激发各类市场主体活力,进一步推动个体工商户做大做强,在提升总量的同时提高发展的质量和效益,在壮大企业规模的同时促进企业转型与升级,从而推动我县经济社会高质量发展。

率先推进“一业一证”“一件事”改革。在积极推进“一业一证”改革基础上,今年起持续推进开药店、开便利店等“一件事”改革。在为“江苏家家悦超市有限公司射阳吾悦广场店”发放全县第一份行业综合执法证同时,先后又发放了药店、超市、餐饮服务、人力资源服务、医疗器械经营、交通运输等行业的综合执业证。今年已完成开药店“一件事”20件、开便利店“一件事”134件,为市场准入提供便利。

率先开发启动企业登记档案查询系统。该系统12月1日已上线运行,企业通过电子营业执照完成核验,即可实现足不出户免费查询、导出、打印全生命周期电子登记档案,线上查询打印的档案带有登记机关名称水印和“企业登记档案查询专用章”,与现场提供的档案查询结果一致;预计每年可为企业提供档案查询3000余次,涉及档案资料10余万页。

乔泉 董素印

盐城公积金

[微信公众平台]

宣传文明礼仪
做好疫情防控



请扫码阅读